Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele.

Test 8

(30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului (40—2-10):5 esteegal cu ... .

5p | 2. Dupa o scumpire cu 10%, pretul unui obiect devine 44 de lei. Pretul obiectului inainte de

scumpire era ... de lei.

5p | 3. Fractia subunitara din multimea A= E,E,Eﬁ este
2 1110

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=8cm si aria de 80cm?. Lungimea laturii BC este egalicu...cm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor AC si B'D' are misura

de ...°.
DI....... —— .---..Glr

A B
Figura 1

5p | 6. In graficul de mai jos este inregistratd temperatura unui pacient pe parcursul a 72 de ore.

o :ﬂ

-

egalacu ...°C.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.

-

o 12 24 36 48 G0 i (timpul in are)

Conform informatiilor din grafic, cea mai mare temperatura inregistrata pentru acest pacient este

(30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelogram ABCD .

5p | 2. Media aritmetica a numerelor naturale a, b si 8 este egala cu 16 . Aratati ca media aritmetica a

numerelor a si b este egala cu 20.

5p | 3. Un automobil parcurge in trei zile o distanta de 1200km . Tn prima zi parcurge % din distanta, a

doua zi 30% din distanta si restul in a treia zi. Calculati distanta parcursa de automobil n a treia zi.
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-1
4. Se considera numerele reale a= O,(3)+£ sib =(4—2—\/32 +42 +EJ:5+‘\/§—3‘ .
152 ~122 NET) J7

5p | @) Ardtati ca a= %
5p | b) Aratati ca media geometricd a numerelor a si b apartine multimii | = (\/5 3 ) .

5p | 5.Se considerd expresia E(x)=(2x —l)2 —-2(x-2)(x+1) —(X+1)2 , unde X este numir real.
Demonstrati ¢d, pentru orice numar natural nenul n, numarul N = E(2n+1)—E(2n—1) este multiplu
al lui 8.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|/CD, AB=24cm, CD=8cm si
AD =10cm. Dreptele AD si BC se intersecteaza in punctul E si punctele M si N sunt situate pe
dreapta AB astfel incat DM L AB si EN L AB.

Figura 2

5p | a) Aratati ca perimetrul trapezului ABCD este egal cu 52cm .

5p | b) Determinati lungimea segmentului EN .

5p | ¢) Stiind ca G este punctul de intersectie a dreptelor EN si MC, demonstrati ca G este centrul de
greutate al triunghiului ABE .

2. In Figura 3 este reprezentata o piramida VABCD cu VA=VB=VC =VD si unghiul dintre VB si
planul (ABC) cu masura de 45°. ABCD este patrat cu AB=18cm, punctele M si N sunt
mijloacele segmentelor BC , respectiv VD si O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD.

Figura 3

5p | @) Aratati ca aria patrulaterului ABCD este egald cu 324cm?.

5p | b) Demonstrati ci dreapta OM este paraleld cu planul (VAB).

5p | ¢) Demonstrati c& MN =9+/3cm .
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 8

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |4 5p
2. | 40 5p
10
3. | — 5
11 P
4, | 10 5p
5.1 90 5p
6. | 40 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelogramul 4p
Noteaza paralelogramul ABCD 1p
2.
a+b+8 16 aib+8-48 3p
. . . . . a+b
a+b =40, deci media aritmetica a numerelor a si b este egala cu — =20 2p
3o~ . . . 2
In prima zi automobilul parcurge g-1200 =480km 2p

A doua zi automobilul parcurge %-1200:360km, deci n a treia zi automobilul parcurge | 3p

1200 — 480 - 360 = 360km

4.
po@JB__8, 5 358 N
\/152 _122 9 \/225—144 9 9 9
-1
8" 9
a=|-— = — 2
(9) 8 P
b) b=[%—\/9+16+\/§j-%+3—\/§=(5\/§—5)-%+3—\/§=\/5—1+3—\/§=2 2
my =+/ab = /%2:%:1,5 si, cum V2 <1/2,25 <+/3 , obtinem m; e | 3p
> | E(x)= 4 = ax+1-2(x + x-2x-2) - (¢ + 2x+1) =4x* - 4x+1-2x 4 2x-+ 4— X0 = 2x 1=
3p
—x% _4x+4= (x— 2)2 , pentru orice numir real X
2 2
N =(2n+1-2)"-(2n-1-2)" =((2n-1)-(2n-3))((2n-1)+(2n-3))=2(4n—-4)=8(n-1), care 2
este multiplu al lui 8, pentru orice numar natural nenul n
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SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD este trapez isoscel, deci BC = AD =10cm 2p
Pagcp = AB + BC +CD + DA=24+10+8+10=52cm 3p
b) ABCD este trapez isoscel, deci AM =@:80m si DM =+ AD? - AM? =6cm 2p
DM || EN :%:% si,cum N este mijlocul lui AB, obtinem EN =9cm 3p
c) AM =DC =8cm, AM || DC = AMCD paralelogram, deci MC || AD 2p
NG MN 1 . e . . <
MG || AE = — =——== si, cum EN este mediana in triunghiul ABE, obtinem ca G este
NE AN 3 3p
centrul de greutate al triunghiului ABE
2. a) ABCD este patrat, deci .4ygcp = AB? = 3p
—182 =324cm? 2p
b) M este mijlocul segmentului BC si O este mijlocul segmentului AC, deci MO este linie 3
mijlocie Tn ACAB P
OM || AB si ABc (VAB), deci OM ||(VAB) 2p
c) AVAC si AVBD sunt isoscele si O este mijlocul segmentelor AC si BD, deci VO L AC si
VO L BD si, cum ACNBD = {O} , obtinem VO L (ABC) = m(<«VBO)=45°=VB =18cm 2p
NP este linie mijlocie in AVAD, unde P este mijlocul segmentului VA, deci NP || AD si
NP =%, deci NP || MB si NP =MB = BMNP paralelogram, de unde obtinem MN = BP 2p
BP este inltime in triunghiul echilateral VAB = BP =9+/3cm, deci MN =9+/3¢cm 1p
Proba scrisa la matematica Test 8
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